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Конспект ООД «Зима и зимние забавы» 

Цель: уточнение представлений о зиме, зимних играх и забавах. 

 

Задачи: 

-закреплять знания детей о зиме, зимних явлениях; 

-расширять и активизировать словарный запас по теме «Зима, зимние забавы»; 

- совершенствовать навыки связной речи; 

-учить согласовывать речь с движениями; 

-воспитывать  умение  работать и играть в коллективе. 

 

Материалы и оборудование: сюжетные картинки «Зимние забавы», картинки с 

изображением различных предметов, мяч. 

 

Ход ООД 

 

Мотивационно-побудительный этап: 

 

Воспитатель:        Ай, да зимушка – зима 

   Как украсила дома 

Побелила все вокруг 

На всех крышах белый пух 

Будут горки во дворе 

На забаву детворе 

Любят зиму ребятишки? 

 

Дети:  ответы детей 

 

Воспитатель:      И девчонки и мальчишки? 

 

Дети:  ответы детей 

 

Основной этап: 

Воспитатель: а расскажите, ребята, что вы знаете о зиме? Какая погода 

может быть зимой?  

 

Воспитатель: Если на улице идет снег, то погода … (снежная) 

   Если на улице мороз … (морозная) 

   Если ветер …  (ветреная) 

   Если холод …  (холодная) 

Воспитатель: Я предлагаю вам поиграть в игру «Да – нет» (С мячом) 

Я буду говорить предложения, а вы будете определять 

бывает это зимой или нет. 

- зимой идет снег? 

- зимой купаются в реке? 



- зимой катаются на лыжах? 

- зимой катаются на велосипеде? 

- зимой надевают шубы? и т.п. 

Воспитатель: Зимой все вокруг покрыто белым, пушистым снегом. 

Давайте поиграем со словом «снег». 

 - Тихо, тихо как во сне, падает на землю … (снег) 

 -  С неба все скользят пушинки, серебристые … (снежинки) 

 - Все бегут вперегонки, все хотят играть в …(снежки) 

 - Словно с белый пуховик нарядился …(снеговик) 

Воспитатель:   - А теперь в кружок вставайте, 

Физминутку начинайте! (Дети встают в кружок) 

 

Физминутка: 

Наконец пришла зима (дети разводят руки в стороны) 

Стали белыми дома (складывают руки домиком над головой) 

Снег на улице идет (двигают руками сверху вниз) 

Дворник улицу метет (имитируют) 

Мы катаемся на санках (приседают, руки вытягивают вперед) 

Пишем на катке круги (руки за спину, медленно кружатся) 

Ловко бегаем на лыжах (имитируют) 

И играем все в снежки (лепят и бросают снежки) 

 

Воспитатель:        Ну и вновь у нас игра, 

 Поиграем, дети? 

 

Дети: ответы детей 

 

Воспитатель: Сейчас я вам загадаю загадки, вы внимательно их 

послушайте и дайте правильный ответ. 

1. Мои новые дружки, и блестящи и легки 

   И на льду со мной резвятся, и мороза не боятся (коньки) 

2. Две новые,  кленовые, подошвы двухметровые 

    На них поставил две ноги, и по снегам большим беги (лыжи) 

3.Ой насыпало снежка, вывожу коня – дружка 

   За веревочку – узду через двор коня веду. 

   С горки вниз на нем лечу, 

    А назад его тащу. (санки) 

4.Меня не растили, из снега слепили 

   Вместо носа ловко, вставили морковку, 

   Глазки – угольки, ручки – сучки, 

   Холодный, большой. Кто я такой? (снеговик) 

 

Воспитатель: А сейчас я предлагаю поиграть в игру «Назови и покажи» 

 



Детям предлагаются картинки с изображением различных предметов, которые 

относятся к разным сезонам года (одежда, обувь,  погодные явления, игры 

детей в разное время года). Задание – найти картинки, имеющие отношение к 

зиме, зимним забавам, объяснить свой выбор. 

 

Рефлексивный этап: 

 

Воспитатель: Ребята, вам понравилось сегодня заниматься? Что вам больше 

всего понравилось? Что было самым легким? А что было самым трудным?  

Вы отлично справились со всеми заданиями. Молодцы! 

 

 

  
 


